

СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ РОДИОНА КОНСТАНТИНОВИЧА ЩЕДРИНА



Редакция научного журнала Московского педагогического государственного университета «Музыкальное искусство и образование / Musical Art and Education» с прискорбием сообщает, что 29 августа 2025 года ушёл из жизни Родион Константинович Щедрин – член редакционного совета, почётный профессор Московской и Санкт-Петербургской консерваторий, композитор, народный артист СССР.

Имя Р. К. Щедрина сопряжено с целой эпохой в жизни отечественной и мировой культуры. Плодотворная композиторская деятельность прославленного музыканта осуществлялась в неразрывной связи с проявлением глубокого интереса к вопросам музыкального образования, идее создания научных центров, генерирующих современные методологические подходы в этой области.

В 2013 году Родион Константинович в числе первых авторитетных представителей творческой элиты России поддержал идею создания в ведущем педагогическом вузе страны научного журнала, стратегическим направлением которого выступает анализ проблем музыкального искусства и образования, рассматриваемых в их полифоническом единстве, глубинном взаимодействии и взаимообусловленности. Именно такой подход виделся им в качестве магистрального пути для определения возможных векторов постижения молодым поколением звукового феномена в XXI столетии.

Благодаря активной позиции Р. К. Щедрина в утверждении значимости отечественной культуры в духовно-нравственном становлении личности, в поиске средств и методов обновления отечественной системы образования на основе сохранения

СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ РОДИОНА КОНСТАНТИНОВИЧА ЩЕДРИНА

национальных традиций музыкально-педагогического наследия, журнал «Музыкальное искусство и образование / Musical Art and Education» стал для нашей страны уникальной формой обобщения и распространения инновационных идей, созвучных основным направлениям модернизации государства.

Многолетняя деятельность Родиона Константиновича в работе редакционного совета журнала с момента его основания способствовала становлению высокого научного потенциала издания, широкой популярности в мировом музыкальном пространстве, включению в научометрические базы данных Russian Science Citation Index (RSCI) и Scopus.

Родион Константинович Щедрин считал свою жизнь «жизнью счастливого человека». Этим особым мироощущением, наполненным флюидами доброты, любви и безграничного уважения, он щедро делился с окружающими его людьми. Умел поддержать мудрым советом, окрылить, вдохновить на добрые дела и поступки, помочь поверить в свои силы. С теплом вспоминаем встречи с ним, всегда наполненные демократичной атмосферой, сердечностью общения, деликатным участием, искренней чуткостью.

От имени членов редакционного совета и редколлегии журнала «Музыкальное искусство и образование / Musical Art and Education» выражаем глубокие и искренние соболезнования родным, близким, коллегам и всем тем, кто имел радость общения с этим удивительным Человеком.